

## 国内汽柴油价将迎今年第九次上调

据新华财经报道，6月11日以来，国际油价持续上涨，预计6月28日24时成品油调价窗口开启时，国内汽、柴油价每吨将上调200元左右，折合92#汽油、0#柴油每升分别上调约0.16元、0.17元。这是今年以来国内汽柴油价第九次上调。

## ATM跨行取现手续费将大幅下调

中国银保监会网站周五称，为落实中央和国务院减费让利的决策部署，中国银保监会会同中国人民银行指导行业协会推出降低ATM跨行取现手续费措施。同城ATM跨行取现手续费标准下调至每笔不超过3.5元；取消异地跨行取现手续费按取款金额一定比例收取的变动费用，固定费用与同城业务标准一致。调整后，ATM跨行取现手续费显著降低，同城业务降幅10%以上，大额异地业务降幅达80%以上。初步测算，预计降费让利规模约为每年40亿元。

## 公办养老服务机构建设床位控制在500张以内

国家发展改革委、民政部、国家卫生健康委联合发布《“十四五”积极应对人口老龄化工程和托育建设实施方案》，其中提到，支持公办养老服务机构（含特困人员供养服务机构）建设和护理能力改造提升。建设（含新建、改扩建）床位控制在500张以内，床均面积在42.5-50平方米之间，建设规模控制在21250平方米以内，每张养老床位床均投资按15万元测算，不足15万元的按实际计算。

## 中国首个自营深水大气田建成投产

据新华社消息，我国首个自营勘探开发的1500米深水大气田“深海一号”6月25日在海南陵水海域正式投产，标志着我国海洋油气勘探开发迈向“超深水”，对保障国家能源安全、优化能源结构和促进区域经济发展具有重要意义。

## 国务院任免香港特别行政区政府主要官员

据新华社消息，依照《中华人民共和国香港特别行政区基本法》的有关规定，根据香港特别行政区行政长官林郑月娥的提名和建议，国务院决定：任命李家超为政务司司长、邓炳强为保安局局长、萧泽颐为警务处处长，同时免去张建宗的政务司司长、李家超的保安局局长、邓炳强的警务处处长职务。

## 深圳今年首批跨国公司总部企业名单出炉

来自《深圳特区报》的消息，深圳2021年第一批跨国公司总部企业认定名单近日出

炉。沃尔玛（中国）、华润万家、凯为医疗投资集团（深圳）、茂业商厦、麦克韦尔科技、中集天达空港设备、轴心自控技术、中燃投资、英富曼会展（深圳）等18家企业获得认定。经认定后的跨国公司总部企业可享受一揽子优惠扶持政策。对经认定的跨国公司总部企业按新设或增资年度实际使用外资金额，可获奖励300万元—600万元。这些企业还可按照相关政策开展各类跨境人民币和外汇业务，企业聘用人员也可享受更加便利的出入境政策。

## 财经观点

### 刘守英：重新评估集中供地政策的效果

中国人民大学经济学院院长刘守英日前指出，住宅土地出让“两集中”政策基本上是跟土地市场化改革的方向背离，看上去是地方政府能够更多的掌握土地供求，但实际上整个土地市场的信号被扰乱。他指出，从已有的信息来看，热点城市热点地块实际溢价率偏高；其次，根据贝壳研究院的数据，截至6月3日，在已完成首轮集中供地的城市中，TOP50房企平均取地率近50%，给中小房企更多公平竞争的机会这个初衷也未实现。刘守英表示，要坚持市场在土地要素配置中的作用，核心是改变住宅用地供给不足的制度和激励措施；重新评估集中供地政策的效果，供地不能排斥市场行为；完善供地市场化机制，核心是强化市场供给信号，减少政府的供地信号。今年2月，自然资源部提出热点城市住宅用地要集中出让，即“两集中”，一是集中发布出让公告，原则上每年不超过3次；二是以拍卖方式交易的，应该连续集中完成拍卖活动。

### 扩展阅读：[刘守英：应重新评估住宅用地集中供应政策效果](#)

### 朱民：2025年中国将成为世界最大数据生产国

清华大学国家金融研究院院长、IMF前副总裁朱民在2021嘉实基金远见者投资策略峰会上表示，科研正走向“第四范式”，即数据领先和主导的科研探索。数据是打开未来之门的钥匙，他预计2025年中国将成为世界上最大的数据生产国。

## 财经数据

### 上半年社会物流总额增速或保持在15%左右

据《上海证券报》消息，由中物联科技信息部发布的数据显示，今年1-5月，全国社会物流总额121.2万亿元，按可比价格计算，同比增长17.5%，增速比1-4月回落

2.5个百分点。从未来走势看，中物联认为，随着去年同期基数抬高和夏季物流淡季临近等因素影响，6、7月物流相关数据同比增速或将进一步回落。但从指数看，业务活动预期指数仍保持60.8%的较高水平，显示物流企业对未来市场延续恢复发展态势保持乐观，物流有望保持平稳较快的运行态势，上半年社会物流总额增速保持在15%左右。

沪指收涨1.15%，人民币对美元涨179点

截至股市收盘，上证综指报3607.56点，涨1.15%；深证成指报15003.85点，涨1.48%；创业板指报3347.70点，涨2.09%。盘面上看，丙烯酸、证券、钛白粉涨幅居前，鸿蒙概念、中船系、无人零售跌幅居前。汇市方面，截至16:30，在岸人民币对美元官方收盘价报6.4553，较上一交易日涨179个基点，当天人民币对美元汇率中间价报6.4744，涨80点。